

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调

# 聚焦全面建成小康社会的短板弱项实施精准攻坚 勇于破题善于解题落实好中央经济工作会议精神

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月22日上午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究全面建成小康社会补短板问题和中央经济工作会议精神落实情况。习近平在会上发表重要讲话强调，全面建成小康社会取得决定性进展，要正确认识面临的短板问题，聚焦短板弱项，实施精准攻坚。要勇于破题、善于解题，抓好中央经济工作会议精神的贯彻落实。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会韩正出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会议。

会议听取了国家发展改革委、国家统计局、生态环境部、国务院扶贫办、中央农办和农业农村部关于全面建成小康社会补短板问题的汇报，听取了国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、中国人民银行等部门关于

中央经济工作会议精神落实情况的汇报。

会议指出，党的十八大以来，我们党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，攻坚克难，砥砺前行，全面建成小康社会取得历史性成就。自改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想以来，经过几代人接续奋斗，总体而言，我国已经基本实现全面建成小康社会目标。目前，全面建成小康社会也有一些短板，必须加快补上。工作中，要把握好整体目标和个体目标的关系，把握好绝对标准和相对标准的关系，把握好定量分析和定性判断的关系。要在科学评估进展状况的基础上，对全面建成小康社会存在的突出短板和必须完成的硬任务进行认真梳理，主要是老弱病残贫困人口、深度贫困地区等方面短板明显，要切实加大工作力度。

会议强调，现在距全面建成小康社会收官还有不到两年时间，要集中优势兵力打开攻坚战。要全面完成脱贫攻坚任务，把扶贫工作重心向深度贫困地区聚焦，在普遍实现“两不愁”的基础上，重点攻克“三保障”面临的

后堡垒。要解决好重点地区环境污染突出问题，打好污染防治攻坚战，实现到2020年的阶段性目标。要加快民生领域工作推进，加大对义务教育、基本医疗、住房和饮水安全、养老等方面投入，解决好部分群众急迫的现实问题。要健全社保兜底机制，完善最低生活保障制度，实现应保尽保，确保兜住基本生活底线。各级党委和政府要认真履行主体责任，各级领导干部要咬定目标、真抓实干，团结带领广大人民群众不懈奋斗。各地发展水平有差异，全面建成小康社会收官阶段的工作也应各有侧重。我们既要为全面建成小康社会跑好“最后一公里”，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，实现“两个一百年”奋斗目标有机衔接。

会议指出，一年一度的中央经济工作会议是党中央领导经济工作的重要方式。贯彻落实中央经济工作会议精神，既是做好经济工作的要求，也是重大政治责任。各地区各部门在贯彻落实会议精神上做了大量工作，总的效果是好的。对会议提出的一些重大思路、举措要进行细化，突出抓好重点工作落实。要深化供给侧结构性改革，巩固“三去一降一补”

成果，增强微观主体活力，提升产业链水平，畅通国民经济循环。要强化宏观政策逆周期调节，财政政策要加力提效，减税降费要尽快落实到位，货币政策要松紧适度，根据经济增长和价格形势变化及时预调微调，加大对实体经济的金融支持。要打好三大攻坚战，按照既定部署，尽锐出战，确保取得重要进展。要推动改革开放取得新的重大成果，善用高水平开放倒逼深化改革，提升市场化法治化营商环境。要抓住用好新机遇，加快经济结构优化升级，提升科技创新能力，深化改革开放，加快绿色发展，参与全球经济治理体系变革，更多在推动高质量发展上下功夫。

会议强调，学习领会中央经济工作会议精神是贯彻落实的前提，要入脑入心，领悟精神实质。要建立健全任务分工、汇报协调、督促检查等相关工作机制。各地区各部门要根据会议精神和自身职责及时主动开展工作，善于把党中央精神同本地区本领域的实际有机结合起来，把党中央要求具体化。要坚决破除形式主义、官僚主义，防止口号喊得震天响，落实起来轻飘飘；防止弄虚作假、投机取巧。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 把青春奋斗融入时代主题

——学习习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时重要讲话

新华社评论员

青年兴则国家兴，青年强则国家强。加强对五四运动和五四精神的研究，要回答好为什么当代青年必须把个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想。习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要论述，为广大青年投身新时代、建功中国梦指明前进方向、注入强大动力。

今年是五四运动100周年。五四运动以来，一代又一代有志青年为了民族振兴、国家富强、人民幸福矢志奋斗。从五四运动到中国特色社会主义进入新时代，历经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。身处新时代，奋进新征程，广大青年既拥有广阔发展空间，也肩负光荣使命任务。对五四运动的最好纪念，就是在党的领导下，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，努力使自己成为祖国建设的有用之才、栋梁之材。

激扬青春梦，要引导广大青年自觉坚持党的领导，听党话、跟党走。历史是最好的教科书。以先进青年知识分子为先锋的五四运动，促进了马克思主义在中国的传播，促进了马克思主义同中国工人运动的结合，为中国共产党成立创造了思想上和干部上的条件；中国共产党成立后直接领导并推动了青年运动的发展。近百年来，中国共产党带领全国各族人民进行了持续不断的伟大奋斗，创造了一个又一个人间奇迹，从根本上改变了中国人民和中华民族的前途命运。历史充分证明，党的领导是做好党和国家各项工作的根本保证。坚定不移跟党走，砥砺奋进挑重担，青春之光定能在历史发展进程中精彩绽放。

“得其大者可以兼其小。”激扬青春梦，要引导广大青年把个人理想融入时代主题、汇入复兴伟业。时间之河川流不息，每一代青年都有自己的际遇和机缘，都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。当今中国最鲜明的时代主题，就是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。当代青年要有所作为，就应投身同心筑梦的伟大奋斗，融入民族复兴的历史进程。“好儿女志在四方，有志者奋斗无悔。”坚持与祖国同行、为人民奉献，以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新贡献，这是青年肩负的使命，也是属于青年的荣光。

青年最富有朝气、最富有梦想。激扬青春梦，要引导广大青年把树立远大理想和脚踏实地统一起来。青年有着大好机遇，关键是要迈稳步子、夯实根基、久久为功。艰难困苦，玉汝于成。无数人成功的事实表明，青年时代，选择吃苦也就选择了收获，选择奉献也就选择了高尚。与时代主题同心同向，呼唤广大青年扎根大地了解国情民情，在创新创业中增长智慧才干，在艰苦奋斗中锤炼意志品质，书写更加精彩的人生。

“乘风好去，长空万里，直下看山河。”广大青年既是追梦者，也是圆梦人，中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。不负重托、不辱使命，广大青年乘着新时代的浩荡春风，必将以青春激情、无悔奋斗书写人生华章、筑就伟大梦想！

(新华社北京4月22日电)

4月22日，庆祝人民海军成立70周年中外海军联合军乐展示在山东青岛五四广场举行。联合军乐展示以“大海乐章·和平交响”为主题，分为“和平之海”“和平之师”“和平之歌”3个篇章。来自中国、泰国、越南、孟加拉国、印度的海军军乐队登台演奏经典曲目，中外舰艇官兵、青岛市民等1200余人观看演出。

新华社传真



## 食品小作坊将100%登记纳入监管

新华社北京4月22日电(记者赵文君)记者22日从国家市场监督管理总局获悉，各级市场监管部门要对食品小作坊实行100%登记、动态管理，推动小作坊由“小散低脏乱差”向“小而

精、名特优”转变。

在国家市场监督管理总局近日召开的食品小作坊监管工作现场会上，国家市场监督管理总局副局长孙梅君表示，小作坊关系大民生，各级市场监管部门

正因地制宜开展小作坊食品安全综合治理，推动食品小作坊规范发展和转型升级。

会议提出五点举措：一是建章立制、摸清底数，对小作坊100%登记，实施动

态管理。二是加强基层综合执法，解决好“谁来管、管什么、怎么管”的问题，重点针对环境卫生、设备清洁、原料来源、加工制作、销售管理等加强指导。三是严厉打击制假售假“黑窝点”。四是督促小作坊履行保障食品安全的主体责任。五是落实地方政府属地管理责任，扶持帮助小作坊升级改造，引导具备条件的小作坊进入小企业，促进食品产业高质量发展。

公益广告

# 建设美丽大花园

丽水日报社 宣

### 严格知识产权保护 营造一流营商环境

丽水市市场监督管理局 丽水市知识产权局 宣